
Pietní akt na Pražačce připomněl hrdiny odboje
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Na nádvoří ZŠ Pražačka se dnes sešli pamětníci, zástupci radnice, skauti a žáci školy, aby si připomněli  74.
výročí Pražského povstání českého lidu a konce 2. světové války v Evropě.

Po vypuknutí otevřeného odboje proti okupantům dne 5. května 1945 se povstalcům na mnoha
místech Prahy podařilo odzbrojit či alespoň dočasně izolovat některé německé jednotky. Na Žižkově

se silným bodem odporu stala kasárna příslušníků jednotky SA, která byla od roku 1943 dislokována právě
zde, v objektu školy Na Pražačce.

Fanatici v hnědých uniformách začali terorizovat okolí hned po začátku povstání. Již 5. května 1945 zavlekli
do kasáren na osm desítek rukojmích, z nichž některá – chycená se zbraněmi v rukou, ale i bez nich –
mučili na dvoře a posléze zastřelili. Bez ohledu na celkovou situaci Třetí říše mladí nacisté i nadále mučili a
popravovali rukojmí. Dne 7. května 1945 v ranních hodinách zastřelili dokonce štábního strážmistra
Václava Bečváře, který do kasáren vstoupil s bílou vlajkou jako vyjednávač. Teprve 8. května 1945 ve
večerních hodinách, v důsledku podepsané kapitulace, opouští posádka SA Žižkov, aby se v Karlíně
připojila k dalším německým útvarům procházejícím Prahou směrem k postupující 3. americké armádě.

Během květnových bojů Na Pražačce bylo podle svědků zavražděno téměř čtyřicet osob. Tyto a další
oběti  posledních dnů války v Praze 3 dodnes připomíná řada pamětních desek.

Dnes již asi nikdo nezjistí, kolik přesně zemřelo lidí během květnových bojů v Praze a jejím okolí. Všechny
padlé se ani nepodařilo identifikovat. Historikové odhadují, že si Pražské povstání vyžádalo až 4 000 obětí
v Praze a dvojnásobný počet mimo hlavní město.

Vzpomeňme tedy na všechny, kteří přinesli oběť největší v boji za naši svobodu a budoucnost. Čest jejich
památce.

Za městskou část promluvil radní Jan Materna, aktu se zúčastnil také pan Eduard Marek, jeden z mála
žijících pamětníků, který ve věku 102 let nevynechal ani letos příležitost uctít památku padlých. V hojném
počtu se rovněž dostavili skauti a skautky z 61. střediska Vítkov.
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